

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS 1750
Dirección: Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.428

Lunes 28 de Septiembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Sepelio del cadáver del duque de Alba

▲ Se verificó esta mañana en el panteón familiar del convento de las MM. Dominicas, en Loeches

Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Marina, Aire y Obras Públicas

Madrid, 28.—Esta mañana se ha efectuado el traslado de los restos del duque de Alba, desde el palacio de Liria hasta el panteón familiar en el convento de la Concepción de las Dominicas Recoletas en Loeches. Durante la tarde y la noche de ayer ha sido incesante el desfile de personalidades por la capilla ardiente. Asimismo se han recibido numerosos testimonios de pésame de toda España y muchos del extranjero. Figuran entre ellos uno de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco y otro de los marqueses de Villaverde.

Se recibieron también cerca de un centenar de coronas, entre las que figuraban una del rey de Bélgica, todas las Academias y numerosas entidades culturales.

A las nueve y a las diez de la mañana se dijeron misas de cuerpo íntegro, a las que asistieron los miembros de la familia del finado y ami-

gos. El féretro estaba cubierto con la capa de la Orden de Calatrava y atributos.

SE FORMA LA COMITIVA

A las once de la mañana el féretro fué depositado en una carroza fúnebre y sobre él se colocaron las

(Continúa en la pág. 3)

Presentan sus credenciales al Caudillo los embajadores de GRECIA Y VENEZUELA

Acompañaban a S. E. en los actos, el señor Martín Artajo y otras personalidades

Madrid, 28.—En el palacio de Oriente, y en el día de hoy, tuvo lugar la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado de los nuevos embajadores de Venezuela y Grecia en España, excelentísimos señores don Simón Becerra y señor Christos Diamantopoulos, respectivamente. Los actos se celebraron a las doce treinta y a las trece quince. Como de costumbre, los representantes de Venezuela y Grecia llegaron a palacio en carroza escoltada por el escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del regimiento de la guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

Al pie de la escalera de honor de palacio, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores. Los nuevos representantes llegaron a palacio con el alto personal de sus respectivas Embajadas.

Su Excelencia estaba acompañado durante la celebración de los actos, por el ministro de Asuntos Exteriores, jefe de la Casa Civil, teniente general jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, jefes de protocolo y del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los señores Becerra y Diamantopoulos en la saleta de costumbre.

Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, los representantes de Venezuela y Grecia pasaron a conversar con Su Excelencia a un salón inmediato. En estas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminados los actos y acompañados, como a su llegada, por los señores barón de las Torres y Soler, los señores Becerra y Diamantopoulos abandonaron palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.—Cifra.

LA OFENSIVA DE PAZ RUSA es un «escaparate»

Malenkof sigue la misma ambición de Stalin

No ha disminuído la amenaza sobre Europa

Washington, 28 (4 t.).—Los técnicos en cuestiones rusas dicen hoy que la ofensiva de paz soviética desencadenada después de la muerte de Stalin no es, al parecer, más que un «escaparate» en el que hay que tener poca confianza. Estos técnicos que siguen con atención todos los movimientos que se producen en el Kremlin, dicen que el primer ministro Malenkof sigue la misma política hacia Occidente, que la que hubiese realizado Stalin, si viviera.

Aunque ha habido cambio de táctica, tanto en el interior como en el exterior de Rusia, la meta soviética de dominación mundial permanece inalterable. Los expertos norteamericanos han llegado a estas conclusiones después de un detenido estudio de la táctica rusa en los seis meses transcurridos desde que se produjo la muerte de Stalin el 6 de Marzo. Los soviets dieron esperanzas, al tratar de pequeños problemas. Liberaron a los prisioneros civiles del Norte de Corea, hicieron algunas concesiones a austríacos y alemanes. Pero no cedieron nada en lo que respecta a los territorios que retienen en su poder.

NO DISMINUYE LA AMENAZA SOBRE EUROPA

Londres, 28 (4 t.).—El general Alfred Gruenther, comandante supremo aliado en Europa, ha manifestado, por la radio británica: «No hay pruebas de que la amenaza soviética a Europa esté disminuyendo. Por el contrario, todos los informes del Servicio de Inteligencia nos muestran que está aumentando». «Alemania occidental—añadió—ofrece una de las posibilidades de fuerza defensiva adicional aprovechable por el Occidente, mediante la integración de las tropas alemanas en un ejército europeo. Hemos analizado los aspectos militares de este plan y lo estimamos factible y muy deseable, desde un punto de vista militar.»

Nuevo procedimiento de pago de salarios y cuotas sindical, de Montepíos y Seguros Sociales

▲ Modificaciones a la orden de 11 de Abril último

Entrará en vigor el día 1.º de Octubre próximo

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden por la que se modifican los artículos sexto, décimo y décimotercero de la de 11 de Abril del corriente año. «Aplazada por Orden de 30 de Abril—dice—del corriente año la entrada en vigor de la de 11 del mismo mes, que establece el nuevo procedimiento a que han de sujetarse las empresas para hacer efectivo el abono de los salarios a sus trabajadores y la cuota de los seguros

Artículo sexto. Párrafo segundo. «Los recibos se referirán, como máximo, a meses completos, a menos que la empresa desee extenderlos por semanas, decenas o quincenas.»

Párrafo tercero. «Las empresas que por causa suficiente precisen modificar o sustituir el modelo oficial de recibo, deberán solicitarlo a la Delegación de Trabajo respectiva. En to-

do caso, en el documento que propongan habrán de figurar con la debida separación y claridad los diversos conceptos de abono y descuento, e igualmente en el que obligatoriamente ha de entregarse al trabajador al hacerle efectiva su retribución. Además de las circunstancias que se señalan, deberán las empresas consignar en dichos documentos, inexcusablemente, el número del trabajador en el Seguro de Enfermedad y el nombre de la entidad aseguradora de este riesgo (Caja Nacional, Servicio Sindical o entidad colaboradora).

Artículo 10. «Queda suprimido el modelo oficial del libro de pago de salarios y haberes, y sin efecto la obligación que la legislación vigente impone a las empresas de remitir la hoja duplicada de dicho libro a las entidades con las que tengan concertado el Seguro de Accidentes. No obstante, las empresas vienen obligadas a remitir a la compañía o compañías con las que tengan asegurado el riesgo de accidentes del trabajo, en el momento que éstas lo soliciten, un ejemplar del modelo E-2, a facilitar los datos y declaraciones que a éstas convengan en relación con los derechos y obligaciones que se deduzcan de la póliza suscrita, así como a permitirles las investigaciones que estimen oportunas.»

«El libro de matrícula continuará llevándose en la forma establecida en los artículos 95 y 96 del reglamento aprobado por decreto de 31 de Enero del año 1933.»

Artículo 13. «Esta orden entrará en vigor el día 1 de Octubre próximo. En consecuencia, la liquidación e ingreso de las cuotas de los Seguros Sociales unificados, sindical y Montepío o Mutualidad correspondientes a los salarios devengados en el citado mes de Octubre se efectuará dentro del próximo mes de Noviembre, con arreglo al procedimiento y modelaje establecido en esta disposición.

A efectos de lo dispuesto en el párrafo anterior, considerarán también comprendidos los salarios correspondientes a la semana que empieza el 28 de Septiembre y termina el 4 de Octubre de 1953, respecto a las empresas que liquidan los salarios semanalmente.

Igualmente, las cuotas correspondientes a los salarios devengados con anterioridad al mes de Octubre, cualquiera que sea la causa de no haber sido satisfechas a su debido tiempo, y que se ingresen a partir del indicado 1 de Noviembre, se ajustarán al procedimiento establecido en la presente disposición.—Cifra.

Violentísimo incendio en un taller mecánico de Orihuela

Ardieron tractores, autobuses y otros vehículos

A más de siete millones de pts. se elevan las pérdidas

Orihuela, 28.—De madrugada se declaró un incendio en el taller mecánico y garage situado en la calle Obispo Rocamora, propiedad de don Antonio Ferrer Ballester. Las llamas tomaron incremento rápidamente debido a las materias inflamables que en el edificio había, y hubo necesidad de solicitar los servicios de bomberos de Murcia y Elche, que llegaron con toda prontitud. El incendio se propagó a las dos casas lindantes con el garage. Se intentó sacar los coches, camiones y autobuses que se hallaban dentro, pero no pudo conseguirse más que un automóvil de turismo.

Ante la magnitud del siniestro se ordenó fuesen desalojadas las casas cercanas. El fuego continuó propagándose a la parte trasera y llegó a amenazar con prender en unos cercanos almacenes de madera y, aprovechando la cercanía de éste con la margen derecha del río Segura, fué colocado en la orilla un motor que, tomando agua del río, alimentaba todas las mangas. A la media hora de llegar los bomberos de Murcia y Elche, o sea a las cinco y media de la mañana, el fuego había sido ya aislado, y el peligro de propagación, desaparecido, pero aun durante dos horas más, los servicios citados, juntamente con los de Orihuela, trabajaron sin descanso, hasta sofocar totalmente las llamas. No hay que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se elevan a más de siete millones de pesetas, ya que aparte de los daños ocasionados en los tres edificios, fueron pasto de las llamas cinco tractores agrícolas, tres autocares de línea, dos camiones de carga y un coche de turismo.—Cifra.

Los comunistas alemanes despiden a los obreros que recogieron «paquetes Eisenhower»

Berlín, 28 (4 t.).—Los comunistas de Alemania oriental están despidiendo a todos los trabajadores del servicio del Gobierno que recogieron «paquetes Eisenhower». Esta nueva medida forma parte de la campaña roja para aplastar a los «saboteadores», a los que los comunistas acusan de disminuir la producción en las fábricas y de retrasar las faenas de la recolección de las cosechas. Dentro del programa norteamericano de distribución de socorros, que termina el 3 de Octubre, han sido recogidos, hasta ahora, unos 4.700.000 paquetes.

DESERCIONES EN MASA DE LA POLICIA POPULAR ALEMANA

Berlín, 28 (4 t.).—La Policía de la zona rusa, de todas las categorías, desde simple agente a comisario, está cruzando la línea divisoria hacia el Oeste de Berlín, para pedir asilo político, a razón de unos quince hombres por día. Unos 300 han pasado en lo que va de mes. El mes pasado se pasaron 401.

Estas deserciones en masa, a juicio de los altos funcionarios aliados, de-

VIII Sesión Internacional de la Sociedad de Historia de Derecho Antiguo

Ha sido inaugurada en Barcelona

Barcelona, 28.—Se ha inaugurado en el aula magna de la Universidad la octava sesión internacional de la Sociedad de Historia de los Derechos Antiguos. Participan destacadas personalidades españolas, italianas, belgas, francesas, alemanas, inglesas, suizas y de la Unión Sudafricana. Preside el catedrático de Derecho Romano, doctor don Juan Iglesias, vicerrector de esta Universidad, con el rector honorario doctor don Eusebio Díaz, presidente de la Audiencia Territorial, representantes de los gobernadores militar y civil, fiscal de la Audiencia y otras personalidades.

Entre los congresistas extranjeros figuran el ex ministro de Educación de Italia y presidente de la Academia del Liceo, doctor Arango Ruiz; el profesor señor de Visscher, de la Universidad de Lovaina y presidente de la Academia de Bélgica en Roma, y el rector de la Universidad de Catania, doctor San Filippo.

El señor Latorre dió cuenta de las adhesiones recibidas y expresó la gratitud del Comité local a los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional, así como a las autoridades barcelonesas. El doctor Iglesias Santos pronunció después unas palabras de salutación a los congresistas y, finalmente, hablaron el profesor señor de Bissacher y el doctor Suebio Díaz.

Los asistentes pasaron a la biblioteca para visitar la exposición bibliográfica, en la que figuran notables códices del siglo XV, y en la que los investigadores nacionales y extranjeros podrán utilizar el valioso material de consulta que encierra dicho Centro, que les fué ofrecido por su director, el doctor Blázquez.

Los defensores del Alcázar de Toledo conmemoran su liberación

Toledo, 28.—En el patio de Carlos V del Alcázar, se celebró una misa de comunión ante la Virgen del Alcázar, como continuación de los actos organizados en conmemoración del aniversario de la liberación del histórico baluarte. Después, hubo otra, de campaña, que presidió el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, y a la que concurrieron las autoridades así como el Ayuntamiento y Diputación, bajo mazas y pumeros defensores de la fortaleza toledana. Terminadas las ceremonias religiosas, la imagen de Nuestra Señora fué trasladada procesionalmente hasta la catedral, donde recibe culto ordinariamente, y allí se cantó un Te Deum y la salve popular. Los defensores del Alcázar se reunieron luego en una comida íntima de hermandad.

ORDEN DE CABALLERIA



Cuando fué sacada esta fotografía, aún vivía el rey de Inglaterra. El que quien hizo Señora y Caballero, respectivamente, de la más ilustre y antigua Orden de Caballería del mundo, a la entonces princesa Isabel que hoy ocupa el trono inglés) y al Duque de Edimburgo. El ingreso en la Orden, desde su fundación por Eduardo III en 1348, es el más alto honor que un Soberano puede conferir.

Otras 24.046 toneladas de trigo y 1.943 de cebada de importación llegaron a puertos españoles

Madrid, 28.—El día 18 llegó a Se- 24 llegó al puerto de Barcelona el vapor «Elisa» con 8.000 toneladas de trigo de Turquía para el abastecimiento de Barcelona. Al puerto de Tarragona llegó el vapor «Benicosa», con 2.425 toneladas de trigo de Turquía para el abastecimiento de Tarragona y Huesca, y al puerto de Vigo, el vapor «Euse Muller», con 2.421 toneladas de trigo de Suecia para el abastecimiento de Pontevedra y Orense.

CRONICA DE LA CIUDAD

Como los huéspedes inoportunos, que se nos visten encima cuando más trastornan nuestros planes, así ocurrió en esta ocasión con la lluvia, si bien con ella había disculpa porque la estábamos reclamando desde un tiempo del que casi ya no tenemos recuerdo.

Con serenos tan necesaria el agua del cielo, nos hubiera hecho poquisima gracia a los segovianos tenerla ayer en el mismo grado de abundancia que en la víspera de nuestra Patrona, porque así muchos de ellos—los viejos y delicados de salud—se habrían quedado con las ganas de visitar el santuario de la Virgen de la Fuencisla en un día que los pies nos llevan a él sin nosotros mandarlos.

Buen trabajo le costó al tiempo el no privarnos de ese placer, que lo es más cuando la bonanza convoca al paseito por la carretera de Santa Lucía, aunque sea de mayor mérito ante la Virgen realizarse en momentos que no cesan de llover y llover, como esas horas de la tarde y noche del sábado. Pero como nuestra bendita Fuencisla es buena, buena como Ella sola—de esto todos los segovianos están convencidísimos—no quiso que nadie se quedara con el deseo de ofrendarle unas plegarias de hinojos a sus pies y ordenó—indudablemente—el cese de la pertinaz lluvia, que nos enviara de nuevo en cuanto se lo pidamos de corazón, como es nuestro cariño hacia Ella.

Así pudo ser que durante todo el día y muy desde por la mañana, las carreteras que conducen al Santuario estuvieran convertidas en verdaderos hormigueros humanos en los que figuraban muchas parejas, que también irán el día de su desposorio a ofrendar a su Virgen el ramo de azahar de la novia y unas oraciones salidas del alma.

Se asoció a la gran fiesta el tiempo y no faltaron—¡cómo iban a faltar!—los aficionados al fútbol, pues para que esto no ocurriera les dió facilidades el club local, adelantando la hora del partido. Y como la Gimnástica ganó muy merecidamente—ese es el juicio crítico del querido compañero que tiene a su cargo la información deportiva—el día fué del todo completo para esos segovianos.

A última hora de la tarde y primeras de la noche, únicas de las que el cronista puede hablar por experiencia, puesto que es poco trasnochador callejero, la temperatura invitaba a meterse bajo tejados, con lo cual no hay que decir cómo se pusieron de repletos los cafés, bares y cines. En fin, que el día se propuso dar gusto a todos y en verdad que los industriales dueños de esos establecimientos no quedaron al margen de la general alegría que reinó en la ciudad.

87.240,51 pesetas para obras en el Grupo escolar «Primo de Rivera», de SEGOVIA

Otro será construído en FUENTEPELAYO

El «Boletín Oficial del Estado», en su número del sábado, publica un orden del ministerio de Educación Nacional de fecha 5 de los corrientes, por la que se aprueban las obras del Grupo Escolar «Primo de Rivera», de Segovia, por su presupuesto de pesetas 87.240,51 con cargo directo al Estado.

Construcción de un Grupo Escolar en Fuentepeelayo

También publica otra orden del mismo Ministerio, de fecha 4 del actual, por la que se aprueba el expediente de obras de construcción de

un Grupo Escolar en Fuentepeelayo, por su presupuesto total de pesetas 875.127,62, de las que 744.613,43 corresponden a la aportación del Estado y las restantes 130.514,19 a la del Ayuntamiento de dicha localidad.

Cortes traje caballero
Precios de fábrica
Casa Fermín

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS
BOLSA, con herramientas coche. Gratificarán, José Zorrilla, 131. Teléf. 1939.

PAQUETE, con vestido gris, envuelto toalla, carretera Segovia-Cuellar, trayecto Encinillas-Roda. Gratificará Juan Marcos, Encinillas.

ALQUILERES

ALQUILO en Madrid habitación confortable para estudiante. Pensión completa. Dirigirse a Pedro Larena, calle del Águila, 3, 3.º. Madrid.

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456.

TRABAJO

OFRECESE chófer con carnet de 1.º soltero. Razón, Gestoría Caysan.

FOTOGRAFO para estudio, necesario, práctico en retoque, soltero, gran oportunidad. Escribir dando informes, a M. Sanz, Mártires, 22 Calahorra (Logroño).

VIARIOS

REPARACIONES, reconstrucciones piezas, recambios máquinas de escribir con toda garantía. Hispano Olivetti. Alberto González. Teléfono 1292.

REPARACIONES rápidas garantizadas máquinas de escribir, accesorios, abonos de limpieza. Hispano Olivetti. Alberto González. Teléfono 1292.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

EN SECRETO... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Gallio, Premiado en varias Exposiciones.

VENTAS

MOTO Iresa, 65 cm. c. c., vendo. Velarde, 10.

PAJA blanca y paja larga de centeno, vende Manuel Arribas, Otones.

SONRIA, POR FAVOR

Novia para el cine

En Londres, un escocés hace «cola» ante un cine en compañía de su prometida. Pasa un paisano amigo, y le dice al oído:

—Estás loco. Dala cita en el interior de la sala y así pagará ella su localidad.

—Sí—dice el otro—, pero entonces ¿quién pagará la mía?

Perfumería Velasco regala por cada cinco pesetas de compra, 25 céntimos de lotería para el sorteo extraordinario de Octubre.



Información Local

Ayer los segovianos rindieron un fervoroso homenaje a su excelsa Patrona la Virgen de la Fuencisla

Durante todo el día su Santuario fué cita de peregrinación para todos los fieles

◆ Solemne pontifical por la mañana y cultos del último día de novenario por la tarde

Ayer Segovia demostró una vez más sus sentimientos religiosos y su probada devoción a la Santísima Virgen de la Fuencisla, Patrona de la ciudad y su tierra, capitán general del Ejército español. Durante todo el día los segovianos acudieron a postrarse ante la Señora, haciendo de su santuario lugar de fervorosa peregrinación. El templo se llenó varias veces para asistir a las misas de comunión que se oficiaron por la mañana, siendo muchísimos los que se acercaron a la sagrada mesa.

Volvio a llenarse el santuario durante la fiesta principal, que presidieron las autoridades. Allí vimos al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez; gobernador militar de la plaza y provincia, don Carlos de Aimerich y Muñoz de Baena; Ayuntamiento en cuerpo de Corporación, presidido por su alcalde, don Jesús María de Yraola; presidente de la Diputación, don Eugenio Colorado; coronel primer jefe del regimiento de Artillería, señor Alvarez Campana; otras comisiones y representaciones civiles y militares, la Junta de la Real e Insigne Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla y nutridas representaciones del Centro Segoviano y de la Cofradía de nuestra Patrona en Madrid.

Ofició de pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, asistido por las dignidades del Cabildo Catedral. Un nutrido coro y orquesta interpretó una misa solemne. Durante el sagro sacrificio y durante todo el día, turnos de soldados del regimiento de Artillería dieron escolta de honor a nuestra excelsa Patrona.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre don Luis María Viña, S. J., quien elocuentemente hizo el panegírico de

la Santísima Virgen. Terminó esta solemne ceremonia cantándose el himno de la Cofradía.

Por la tarde

La animación por la tarde fué realmente extraordinaria, ocupando totalmente los fieles el santuario de nuestra Patrona y teniendo muchos que seguir la ceremonia desde fuera del templo, rindiendo así los segovianos un fervoroso homenaje de filial devoción a la Santísima Virgen de la Fuencisla.

Expuesta S. D. M. se rezó la estación, el santo rosario y el ejercicio de la novena. Después predicó el orador sagrado y a continuación se hizo la reserva, oficiando de pontifical nuestro amadísimo prelado, quien dió a los fieles la bendición con el Santísimo. La salva popular y el himno a la Virgen de la Fuencisla pusieron fin al tradicional novenario a nuestra Patrona, que ha resultado solemnisimo.

FUNERALES EN SUFRAGIO DEL ALMA DE D. ANICETO MARINAS

Nota de la Alcaldía.—Organizado por este excelentísimo Ayuntamiento, el próximo día 30 de los corrientes, a las once de su mañana, se celebrará en la iglesia de San Millán, un solemne funeral por el eterno descanso del alma del que fué insigne escultor segoviano e hijo predilecto de la ciudad, excelentísimo señor don Aniceto Marinas, a cuyo acto se invita muy especialmente al vecindario.

Segovia, 28 de Septiembre de 1953.
El Alcalde.

CONFERENCIA DE D. AURELIO VIÑAS EN LA UNIVERSIDAD POPULAR SEGOVIANA

Mañana, día 29, a las siete de la tarde, en la Universidad Popular Segoviana, el catedrático don Aurelio Viñas Navarro, director adjunto del Instituto Hispánico de París, dará una conferencia con el título «Segovia, ciudad de arte». Seguidamente quedará clausurada la exposición de obras de artistas pensionados.

NOTA DEL GOBERNADOR CIVIL SOBRE LOS PUESTOS REGULADORES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—La campaña de abaratamiento de la vida que me he propuesto llevar a cabo, proporcionando al público artículos de calidad a los mejores precios, hace que haga patente que las gestiones que tengo encomendadas sigan a ritmo acelerado y con positivo resultado.

En lo relativo al pescado, los contactos diarios que mantengo tanto con Levante como con el Norte, hacen augurar la solución de este problema, pero el temporal reinante en estos momentos hace que el escaso pescado capturado se cotice muy alto. No obstante cuando la normalidad vuelva, el público se beneficiará automáticamente y en su justa medida, de los precios que realmente rijan en puerto.

El gobernador civil

AYER SE CELEBRO LA CARRERA CICLISTA DE GRUPOS DE EMPRESA Y HERMANDADES

Educación y Descanso.—Ayer domingo se celebró la carrera ciclista correspondiente al campeonato Provincial de Educación y Descanso para Grupos de Empresa y Hermandades sobre el recorrido Segovia-San Rafael-Segovia 64 kilómetros, participando en la misma los equipos de D. A. G. S. A.-C. N. S. Aguilafuente-Cantimpalos, resultando campeón el equipo de D. A. G. S. A., que invirtió en el recorrido 2 horas 8 minutos.

La carrera resultó interesante pese a la inclemencia del tiempo ya que los participantes demostraron su clase y entrenamiento para estas competiciones.

SUCESOS

Niño mordido por un perro

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro, por el personal de guardia, el niño de dos años de edad Jorge Gómez González con domicilio en la calle de las Nieves, 4. Padece heridas penetrantes de glúteo izquierdo, causadas por la mordedura de un perro.

El gobernador civil visita El Guijar, Muñoveros, San Pedro de Gaillos y Puebla de Pedraza, inaugurando importantes obras

El sábado por la tarde, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez; subjefe señor Montoya Rico y varios delegados de Servicios, se trasladaron a cinco pueblos de nuestra provincia para inaugurar en ellos importantes obras. Corresponden estas inauguraciones a la etapa que se está llevando a efecto para conmemorar la festividad del Día del Caudillo.

EN EL GUIJAR

Dos casas para maestros. Pavimentación de una calle

El primero de los pueblos visitados fué El Guijar. El vecindario en masa, con las autoridades a la cabeza, recibieron a nuestra primera autoridad; inmediatamente se procedió a la bendición de dos casas para los señores maestros. Verificada ésta, el señor cura párroco dirigió unas sentidas palabras significando la alegría del pueblo por esta mejora. «Señor gobernador—dijo—: llevo 40 años en la parroquia y jamás el representante del Gobierno nos ha visitado. Le agradezco el aliento que nos da con su presencia y le prometemos, contando con su ayuda, emprender nuevas obras especiales de riego, por otra vez poder tener la satisfacción de tenerle entre nosotros.»

El vecindario, profundamente emocionado, ovacionó al señor cura párroco después de su discurso y al gobernador que le contestó en breves palabras. Seguidamente visitaron una de las principales calles recién pavimentada.

EN MUÑOVEROS

Traída de aguas. Cinco fuentes públicas. Dos abrevaderos y cuatro bocas de riego

En Muñoveros fué una jornada memorable. Recibieron al señor Marín

Pérez el ilustrísimo señor don Faustino Herranz, vicario de la Santa Iglesia Catedral de Valladolid, autoridades locales, constructor de la obra don Moisés López, y todo el pueblo.

He aquí algunos datos de la magnífica realización que se inaugura. El presupuesto rebasa el medio millón de pesetas. Ha sido preciso construir unos dos kilómetros de canal para llevar el agua desde la dehesa Fuente del Pino. Se han instalado cinco fuentes públicas, dos abrevaderos y cuatro bocas de riego. Se tardarán dos años en la traída de agua.

Después de bendecidas pronunció un importante discurso el alcalde. Intervino después el inspector provincial del Movimiento y cerró el acto el gobernador, dedicando un piadoso y sentido recuerdo al anterior alcalde, que comenzó estas obras, ya fallecido, y proclamando la verdad del Movimiento, que sin descanso va mejorando los pueblos de toda España.

EN VEGANZONES

Centro de higiene rural y casa para médico

Como en los pueblos anteriores, las autoridades y el vecindario esperaban a los visitantes. Después de recorrer las instalaciones del nuevo Centro y casa para médico y ser bendecidas por el señor cura párroco, trasladaron acompañados del pueblo a un amplio local, El párroco, en elocuentes párrafos, elogió el sistema del régimen por los pueblos pequeños, tan admirablemente secundado por el gobernador civil.

Intervino el señor Marín Pérez para felicitar al Ayuntamiento y al alcalde por las numerosas mejoras realizadas en Veganzones. «No temo—dijo—la crítica de los descontentos que a todo ponen faltas. La crítica se esfuma, pasa, pero las obras quedan para todas las generaciones. Fué muy aplaudido.

EN PUEBLA DE PEDRAZA

Dos casas para maestros

En Puebla de Pedraza fueron inauguradas dos casas para maestros. El do el vecindario recibió al señor gobernador, pese a que a la hora de la gar llovía torrencialmente. Había levantado varios arcos de triunfo.

Una vez que fueron bendecidas habló el jefe de los Servicios de Prensa del Movimiento, quien dijo que tarea que se había echado gustosamente la Falange sobre sus hombros de dignificar la vida de los pueblos, estaba llevando a cabo sin vacilaciones. Por último, el gobernador pronunció un discurso para felicitar al Ayuntamiento y exhortarle para que con su esfuerzo, trabajando y produciendo correspondan al constante desvelo de Franco por engrandecer Patria.

EN SAN PEDRO DE GAILLOS

Una escuela de párvulos, casa para maestros y carretera hasta Aldeacorbó

Terminó la visita a los pueblos de la efectuada a San Pedro de Gaillos donde se entregó una escuela de párvulos, casa para maestros y una carretera que pone en comunicación este pueblo con Aldeacorbó. El día por la inauguración de esta carretera ha sido enorme, puesto que permitieron que los coches de línea pasen por ambos pueblos. Absolutamente todos los habitantes de San Pedro y Aldeacorbó han contribuido con su esfuerzo personal a la más rápida terminación de la misma.

Trasladados a un amplio local, secretario de la localidad hizo una breve historia de cómo se han realizado estas obras. Agradeció a las autoridades su ayuda y solicitó del señor Marín la siga prestando para otras necesidades que tiene el pueblo. Intervino después el inspector provincial de Segovia, el cual aludió a la próxima concentración de la Falange en Madrid y donde—dijo—se podía demostrar a Franco la adhesión de todos los españoles.

Por último dirigió la palabra el gobernador, el cual, después de explicar la ingente labor del Movimiento durante catorce años de incomprendimiento del mundo entero, anunció la proximidad de una época feliz lograda por el tesón de Franco al hacer que el mismo mundo que antes le volvía la espalda acuda a él como la única salvación posible de la civilización.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos y cinco matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Angel Lázaro Zamorano, hijo de Pedro y de Juana, José Luis Nieva González, hijo de Santiago y de María.
Matrimonios: José Llorente Franco con Petra del Pozo Arévalo, María Villalón Soto con Matilde José Alonso Santana, Gregorio Herrero Lobo con María de la Paz Rico García, Eusebio García Navarro con María Sagrario Blasco Aparicio y Blo Blanco Duque con María del Pilar Sánchez Antón.

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS
GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO
MARTES. A LAS 7,30 Y 11
Ella Raines, Franchot Tone y Alan Curtis
La dama desconocida
¡La película de alta tensión!
Acción, dramatismo y peligrosas aventuras en una película extraordinaria

CINE Cervantes
Martes. A las 7,30 y 11 noche
Butaca, 4 pesetas. Anfiteatro, 2
Magnífico programa doble
Sentencia anónima
Una película del famoso novelista Edgar Wallace. Por Patricia Roc, Sonia Hale y Wilfrid Sawch

Alas de amanecer
Por Henry Fonda y Annabella, en un doble papel de chico y chica, de gran comicidad
En tecnicolor
Miércoles. Sensacional estreno

CANTANDO BAJO LA LLUVIA
TECHNICOLOR
GENE KELLY DONALD O'CONNOR DEBBIE REYNOLDS
JEAN MILLARD CVD HAGEN MITCHELL CHARISSE
GENE KELLY STANLEY DONEN

CINE Juan Bravo
Por sí sola se hace la propaganda de
ANA
Estreno: Miércoles, 30
Hoy. A las 7,30 y 11 noche
Ultimo día de
Juegos prohibidos
Tolerada menores

NOVIOS
les ofrecemos el mayor surtido que es posible presentar en
azules, negros y canutillos, lisos y con lista
Nuevas Pañerías
Cervantes, 20
Venta por metros y sastrería a medida

ACCESORIOS LA UNIÓN
Distribuidor para Segovia y su provincia de la moto
ISO
(Motor Italia S. A.)
Fernández Ladredo, 10. Teléfono 21-60

VENDO CASA
Segovia, San Antón, 5. Tres viviendas, cuartos y encerraderos con corral amplio. Tratar, Segundo Vacas, Palazuelos de Eresma, o en Madrid, Cava Alta, 23, posada San Antonio.



Información Local

El Ayuntamiento rinde homenaje a don Aniceto Marinas y acuerda organizar unos funerales por el eterno descanso del alma del ilustre finado

Proyecto de urbanización parcial de los terrenos comprendidos entre El Peñasal, Chamberí y carretera de La Granja, con presupuesto de 7.312,819 pesetas

Se aprueba otro sobre el futuro Estadio Municipal en el que se montarán diversas instalaciones deportivas

Caduca la concesión dada a Autoestaciones para la construcción de la de autobuses

El sábado, a la una de la tarde, bajo la presidencia del alcalde, señor Yraola, celebró sesión plenaria la Corporación municipal, asistiendo los concejales señores García de la Barga, Sánchez, Encinas, Arañuetes, Muñoz, Casas, Ramos, Alonso y De las Heras; el secretario-letrado de la Corporación, señor Peláez, y el interventor, don Jesús Herráiz de Cerdán.

Homenaje al escultor don Aniceto Marinas

Antes de entrar en el orden del día de la sesión, el alcalde da cuenta a la Corporación del fallecimiento del laureado e insigne escultor sevillano excelentísimo señor don Aniceto Marinas. Con tal motivo destaca la relevante personalidad del artista fallecido, extendiéndose en cálidas palabras de recuerdo y elogio hacia su obra, que tan alto supo dejar el nombre de Segovia, a quien siempre tuvo en su

corazón y de la que mereció ser nombrado hijo predilecto y galardonado con la medalla de oro de la ciudad. Pide conste en acta el sentimiento de la Corporación por tan irreparable desgracia, que ha venido a privar a Segovia de uno de sus más ilustres hijos, y el excelentísimo Ayuntamiento así lo acuerda por unanimidad. También, la celebración de un solemne funeral en la iglesia de San Millán, en cuya parroquia nació el insigne fallecido, que tendrá lugar el próximo día 30 y se invitará especialmente al vecindario.

Bienvenida

El alcalde, en nombre de la Corporación, saluda y da la bienvenida con breves palabras al nuevo interventor de Fondos del Ayuntamiento, don Jesús Herráiz de Cerdán, que ha tomado posesión de su puesto en el día de la fecha y que por primera

vez asiste a las sesiones, palabras a las que corresponde dicho funcionario con otras de gratitud, ofrecimiento y colaboración.

Orden del día

Por unanimidad se aprobó el acta de la anterior sesión plenaria.

Acuerdo de la Comisión permanente

También quedó enterada, y aprobó, el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión municipal permanente desde la última reunión ordinaria del pleno.

Personal

Se dió cuenta seguidamente del expediente revisatorio del de depuración de un ex funcionario municipal, acordándose aprobar la propuesta de readmisión que formula el juez instructor. El expediente será elevado al Ministerio de la Gobernación para conocimiento y solución definitiva.

Enajenación de terrenos

Se acuerda enajenar tres terrenos municipales sitos en Valdevilla, dos de ellos, y en el 'Corral del Cura', en el barrio de El Salvador, el otro, de 3.000,487 y 192 metros cuadrados, respectivamente, aprobándose los pliegos de condiciones que han de regir para la venta. La enajenación se efectuará conforme es preceptivo, por el sistema de subasta pública.

Urbanización parcial

Seguidamente se dió cuenta al Ayuntamiento del proyecto de urbanización de los terrenos comprendidos entre los barrios de El Peñasal, Chamberí y carretera de La Granja, que ha sido redactado por el arquitecto municipal en virtud de acuerdo de la Comisión permanente. Dicho proyecto aparece informado favorablemente por la Comisión de Fomento, siendo los puntos más esenciales del mismo los siguientes: La zona a urbanizar superficialmente 187.717 metros cuadrados. La urbanización consiste en desarrollar el proyecto parcial de la zona definida en el plan general de Ordenación Urbana de la ciudad, estudiándose la parcelación de manzanas, la pavimentación de sus diferentes calles, que tienen anchos de 18, 12, y 6 metros. La calle de 18 metros es el eje de la urbanización. Las calles de 12 metros y aceras de tres metros llevan arbolado a lo largo de las mismas.

El tipo de firme para todas las calles es de conglomerado asfáltico. En la parcelación se sitúan las manzanas donde se levantarán la parroquia, escuelas y edificios municipales. Asimismo se sitúa el Campo de Deportes. También van proyectados los servicios de abastecimiento de agua y alcantarillado. El presupuesto aparece cifrado en 7.312.819 pesetas.

El Ayuntamiento aprobó el proyecto por unanimidad, acordando elevar el mismo al Ministerio de la Gobernación a los fines de aprobación definitiva. También acordó solicitar la declaración de urgencia a los efectos de la ley de 7 de Octubre de 1939.

Campo de Deportes

Otro proyecto que se sometió al conocimiento de la Corporación fué el

de un Campo de Deportes o Estadio Municipal.

Al igual que el anterior ha sido redactado también por el arquitecto municipal. El emplazamiento del campo aparece encajado en la zona deportiva prevista en el plan general de Ordenación Urbana de la ciudad, coincidiendo la instalación del mismo con el actual campo de fútbol ampliándose en las superficies necesarias. La capacidad del estadio está planteada para una población de 50.000 habitantes, de lo que resulta que está proyectado para 6.500 espectadores aproximadamente.

Las instalaciones proyectadas son: campo de fútbol como eje fundamental y después instalaciones de piscina, pistas de carreras, de tenis, de salto y lanzamiento de pesos y campo de baloncesto. El presupuesto es de pesetas 4.100.000.

El proyecto, informado favorablemente por la Comisión de Fomento, es aprobado por el Ayuntamiento y se le dará la tramitación reglamentaria.

Expediente de caducidad

Visto el expediente de responsabilidad instruido se aprueba la propuesta de caducidad de la concesión otorgada a Autoestaciones S. A.

Y con ello terminó la sesión en la que todos los acuerdos fueron aprobados por unanimidad.

SEGOVIA RELIGIOSA

Cultos en el monasterio del Parral

Con motivo de la festividad de San Jerónimo se celebrarán los siguientes cultos en el real monasterio de Santa María del Parral:

Día 29.—A las cinco y media: Vísperas, solemnes, exposición y bendición del Santísimo y adoración de la reliquia del Santo.

Día 30.—A la una: Maitines y laudes solemnes. A las diez: Tercia, procesión claustral con la reliquia del Santo, misa conventual con sermón y sexta. A las cinco y media: Como el día anterior.

En San Miguel

Mañana, fiesta de San Miguel, se celebrarán en dicha iglesia los siguientes cultos: A las ocho y media y nueve, misas de comunión. A las once misa solemne, exponiéndose a continuación al Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las siete, ejercicio eucarístico, con sermón a cargo del muy ilustre señor penitenciario de la Santa Iglesia Catedral, don Julián de Diego Berrocal. Feligreses de San Miguel: honran al glorioso titular de la iglesia ofreciéndoles un homenaje de gratitud y amor a la parroquia. Asistid a estos cultos.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Las Sirenas.—A las 7.30 y 11, la película «La dama desconocida» (3).

Cine Cervantes.—A las 7.30 y 11, programa doble con las películas «Sentencia anónima» (3) y «Alas de amanecer» (censura provisional; 3).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa. (S. C.) Sin censura.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 676,3 m/m. Dirección del viento: Noreste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura máxima: 14°. Lluvia recogida, 1,1 litro por m².

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680, m/m. Dirección del viento: Noreste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura mínima: 6,9°

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 26.—Premiado con 50 pesetas, número 857. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 57.

Cuando adquiera el cupón Pro-Ciegos, piense en la gran aportación que esto supone, en beneficio de los privados de vista.

Ya apareció el quinielista millonario

Tampoco hace caso de la lógica y rellenó sólo dos boletos

Barcelona, 27.—Por fin ha aparecido el afortunado acertante de los catorce resultados de la última jornada de Liga, en las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, al que, han correspondido 1.185.000 pesetas. Se llama Valentín Freixas, y vive en la calle Pacífico, 45, de la barriada de San Andrés, cerca de donde radica el bar del buzón número 400, en donde depositó la quiniela. Tiene 28 años de edad y presta sus servicios como electricista en una fábrica de hilaturas. Es soltero y vive con sus padres en un modesto piso.

Valentín llamó ayer por teléfono a la Delegación de las Apuestas, sin querer dar su nombre, pero allí le dijeron que era condición indispensable, dada la cuantía de la suma, que se personara para acreditar su identidad antes del cobro. Fué citado para hoy a la una de la tarde, y a su llegada al local de la Delegación era esperado por un grupo de periodistas y fotógrafos. El joven Freixas fué atendido por el delegado provincial de las Apuestas Mutuas, don Juan Oñate, quien le felicitó y, después de comprobar la autenticidad del resguardo del boleto y acreditar su personalidad, le informó que el millón y pico de pesetas lo cobraría en un cheque el día 5 ó 6 de Octubre, cuando reciba la orden de pago de Madrid.

El afortunado acertante, de carácter vivo y despierto, dejó traslucir su alegría por el premio obtenido, pero sin dejarse impresionar demasiado por lo que él calificó de «un golpe de suerte». Ha manifestado que juega a las quinielas casi todas las semanas, y que no rellena más que dos o tres boletos, sin seguir de la lógica y sin preocuparse demasiado de si podía darse o no de comprobar la autenticidad del resguardo del boleto y acreditar su personalidad, le informó que el millón y pico de pesetas lo cobraría en un cheque el día 5 ó 6 de Octubre, cuando reciba la orden de pago de Madrid.

La jornada taurina de ayer

Martorell salió a hombros en Córdoba y Ortas fué cogido en Abadán (Murcia)

Triunfaron los tres espadas en Quintanar de la Orden y Chicuelo II en Hellín

En Córdoba

Córdoba, 27.—Corrida de feria. Reses de don Luis Ramos, antes Villamareca. El ganado, desigual de bravura y bien presentado.

Martorell escuchó división de opiniones en su primer toro. En su segundo cortó las dos orejas y dió la vuelta al ruedo.

Calerito fué ovacionado en su primer toro. En su segundo, silencio.

El Ranchero, silencio en sus dos toros.

Martorell fué sacado a hombros.

Cerrida bastante gris en San Sebastián

San Sebastián, 27.—Seis toros de don Salvador Guardiola. Asisten las artistas y personalidades que han participado en la I Semana Internacional del Cine.

Domínguez Ortega, escuchó muchas palmas en sus dos toros.

Mario Cabré escuchó palmas y pitos en su primer toro. En su segundo fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Pablo Lozano fué arañado en su primer toro y dió la vuelta al ruedo. En su segundo escuchó pitos.

Toros mansurrones, y cogida de Ortas en Abadán (Murcia)

Abadán (Murcia), 27.—Seis toros de Isabel Rosa González, mansurrones y difíciles.

Antonio Bienvenida escuchó aplausos en su primer toro. En su segundo, bien con la muleta y desahortado con el pinchito.

Juan Posadas escuchó muestras de desagrado en su primer toro. En su segundo ovó aplausos.

Miguel Ortas escuchó aplausos en su primer toro. Fué volteado al errar a matar. Bienvenida acaba de un descabello.

Ortas es asistido de erosiones en la ingle, junto a la herida, aún no cerrada, de su anterior cogida.—Cifra.

Peralta, único triunfador en la corrida de Valladolid

Valladolid, 27.—Un novillo de Angel Sánchez y seis toros de María Luisa Domínguez, que, en general, cumplieron, fueren grandes y con buenas defensas.

El rejoneador Peralta triunfó plenamente; acabó con su enemigo de un rejoneo y le cortó las dos orejas y el rabo.

Niño de la Palma no hizo más que salir del paso en el primero, por lo que oyó pitos, y se portó mejor en el cuarto, siendo ovacionado.

Chaves Flores tampoco nada de particular en el segundo, y oyó pitos y algunos apausos. En el segundo estuvo deslucido en todo, y se le pitó.

Pimentel castigó con eficacia al tercer toro, que llegó con mucho poder al final, y lo mató de tres pinchazos y una estocada corta. Al que cerró plaza logró sacarle algunos pases muy artísticos con la derecha, que ligó con otros naturales sobre la izquierda, y terminó con un pinchazo y una estocada.

NOVILLADAS

Buenas reses, de Pérez Fernández en la Monumental madrileña.

Madrid, 27.—Novillada en la Monumental de las Ventas con reses de los herederos de Arturo Pérez Fernández, muy bien presentados, con poder y casta.

Mañolo Sevilla se lució banderilleando al primero. Matando estuvo pesado. En el cuarto estuvo voluntarioso y mató de estocada corta.

El mejicano Raúl Iglesias acusó desentrenamiento en sus dos enemigos. Escuchó algunas palmas por su voluntad.

Mañolo Cano estuvo bien muleteando al tercero y mal al matar, pues necesitó seis entradas y escuchó un aviso. Al que cortó plaza le despaichó con precauciones.

Pepe Ordóñez salió a hombros en Sevilla

Sevilla, 27.—Novillos de Carlos Muñoz, grandes y bien presentados. Miguel Angel fué ovacionado en su primer toro. En su segundo escuchó palmas.

Pepe Ordóñez fué ovacionado y cortó las dos orejas en su primer toro. En su segundo fué ovacionado.

Jaime Ostos fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo en sus dos novillos.

Pepe Ordóñez fué sacado en hombros.—Cifra.

En Quintanar triunfaron los tres matadores

Quintanar de la Orden, 27.—Novillos de doña María Antonia Fonseca, de Salamanca.

Morenito de Córdoba fué ovacionado en su primer toro. En su segundo cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Posadas cortó las dos orejas y dió la vuelta en su primer toro. En su segundo cortó una oreja.

Peláez cortó una oreja en su primer toro y las dos y el rabo en su segundo.

Los tres espadas fueron sacados a hombros.—Cifra.

Cuatro orejas y un rabo cortó Chicuelo II en Hellín

Hellín, 27.—Novillos de doña Teresa Oliveira.

Cascales fué ovacionado y cortó una oreja en su primer toro. En su segundo escuchó palmas.

Carlos Corpas Clava fué ovacionado y cortó una oreja en su primer toro. En su segundo escuchó palmas.

Chicuelo II cortó las dos orejas en su primer toro y las dos y el rabo en su segundo. Fué sacado en hombros.—Cifra.

INCENDIO EN UN EDIFICIO DE ITUERO

Se quemó la techumbre de una casa, propagándose el fuego a otra colindante

A las nueve y media de la mañana de ayer se declaró un violento incendio en un edificio de Ituero, propiedad de don Sabas Garcimartín y habitado por su propietario. Se pasó aviso al señor gobernador civil para que enviase urgentemente al Servicio de Bomberos, que salió de esta capital a las once y cuarto, pero al llegar a la citada localidad no hubieron de intervenir ya nada más que para limitarse a reconocer el lugar del siniestro, ya que, debido a la entusiasta colaboración de todo el vecindario, el incendio quedó sofocado una hora después de su comienzo. De Villacastrín acudieron también con una bomba, colaborando a la extinción.

En el lugar del incendio se personaron el excelentísimo señor gobernador civil de Segovia, el señor presidente de la Diputación y el señor delegado de Sindicatos.

Quedó completamente quemada la cubierta del edificio, que es de dos plantas, propagándose el fuego a otro lindante, propiedad también del señor Garcimartín, en el que igualmente se produjeron algunos daños. La cuantía de éstos se aproxima a las doce mil pesetas. Fué salvado todo el mobiliario y enseres, no registrándose, afortunadamente, desgracias personales. El edificio no estaba asegurado.

EL QUE HACE PUBLICIDAD

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador, en el momento preciso de comprar.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

MARIANO ROMERO Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria, Cervantes, núm. 30, Segovia. Teléfono 1437	DR. EUSEBIO NUÑEZ Médico director del Manicomio Provincial de Segovia Consulta de enfermedades nerviosas y mentales Martes, miércoles y jueves De 12 a 2 Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º	A. DEL CAÑIZO SUAREZ Garganta, nariz y oídos Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia
M. NIÑO-DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6 En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119	EDUARDO BARRIOS BERMEJO Cirugía del Aparato Digestivo Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4 José Zorrilla, núm. 24, Segovia	JUAN DEL CAÑIZO Médico Medicina interna, Rayos X Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8 Muerte y Vida, 4
D. VIDAECHEA Médico-Oculista del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición Colón, 5 No pasará consulta hasta el día 7	EUGENIO MANZANARES Cirujano Cirugía general y del simpático, Huesos, Articulaciones Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5 Segovia, Roble, 1. Telf. 1387	J. USEROS CASAS Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal Especialista en partos y enfermedades de la mujer Consulta de doce a una San Martín, 1, Segovia. Telf. 1669
L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos; del Hospital de San Carlos, de Madrid Consulta los jueves, de 11 a 2 Juan Bravo, 2. Teléfono 1600	LUIS F. JARDON Director por oposición del Dispensario Antituberculoso Pulmón y corazón Rayos X Martes, miércoles, jueves y viernes De 12 a 2.—San Clemente, núm. 7	JUAN LAA INFANTE Enfermedades de la piel y venéreas Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7 Leopoldo Moreno, 12, 1.º. Segovia Teléfono 1951
F. MAROTO GRANDE Garganta, nariz y oídos Consulta: De 10,30 a 11,30 y de 5 a 7 San Francisco, 11, Segovia	CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis San Francisco, 23 Segovia. Teléfono 2088	SEGUNDO JIMENEZ GONZÁLEZ Partos, Enfermedades de matriz Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6 Carretera de La Granja, 12, 2.º, izqda. Segovia

Recuerde Vd. que...

Eduardo Sobrado Vázquez nació en Madrid, el 20 de Abril de 1926. Comenzó a jugar en 1942 en el Torrijos macrieno, pasando más tarde al Pacífico, para terminar la temporada en la Ferrería. En 1943 firmó por el Toleño su primera ficha profesional, y en la de 1944-45 lo hizo en el Damiel, y más tarde, en el Manchego. Juega en la Segoviana la temporada 1945-46, y en la 1947-48 lo hace en el Celta de Vigo, para, por fin, fichar por el Madrid en 1951, en donde continúa. Ha sido una vez internacional.

III jornada en Primera y Segunda División

(Viene de la página 5)

no pequeña, empatar en El Infernito. Por cierto que este empate habrá caído en la ciudad del Tormes como llovido del cielo para mitigar el dolor que tuvo que producir la derrota—muy abultada—sufrida por los salmantinos en su campo con ese Caudal que ayer dejó sin puntuar al Zaragoza. Esto y los triunfos conseguidos por el Eibar y Escoriaza, son lo más destacado de la jornada en este grupo primero de la Segunda División, pues el primero de ellos obtuvo un tanteo de escándalo y el otro ganó nada menos que al que iba primero en la tabla.

Segundo grupo de la Segunda División

El Málaga y Hércules ganaron en campos forasteros

Camino llevan el Málaga y el Hércules de llevarse los dos puestos del ascenso automático. Queda mucha Liga por delante, pero sabido es que quien da primero da dos veces. Ellos ya tienen cuatro positivos por barba y remontar ese balance no es cosa que está al alcance de un cualquiera. Sus más serios rivales lo son por ahora el Castellón y el At. de Tetuán, puesto que los dos figuran en la tabla con dos puntos positivos. El curso del torneo nos aclarará si efectivamente lo son o no.

De los otros partidos tenemos co-

Comentarios en las naciones hispanoamericanas

(Viene de la página 6)

no que hacer sobre la firma del pacto hispanonorteamericano.

Los observadores británicos creen que un fortalecimiento de la economía española redundaría en beneficio de las relaciones económicas entre la Gran Bretaña y España.—Efe.

COMENTARIOS DE LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas, 27.—Los comentarios que hasta ahora han podido recogerse entre los representantes hispanoamericanos en las Naciones Unidas, son: Víctor Andrés Belaúnde (Perú): «Veo la firma de estos acuerdos con la mayor simpatía. Está de completa armonía con la orientación, tanto hispánica como continental, de mi país.»

Francisco Urrutia (Colombia): «Considero esto como el acontecimiento internacional más importante de los últimos años. Significa el comienzo de una era de cooperación entre los países anglosajones y latinos que es imposible sin la inclusión de España.»

Rodolfo Muñoz (Argentina): «Este asunto se desarrolla entre España y los Estados Unidos. Argentina sigue en eso su política establecida de no intervenir en las cuestiones de otros Estados.»

Los delegados ruidos por su parte, manifestaron que no tenían ningún comentario que hacer.

Un portavoz dijo: «Creemos que es un asunto estrictamente español y norteamericano.»—Efe.

EN AMSTERDAM

Amsterdam, 27.—El periódico de la tarde de esta capital, «Parool», publica hoy en su primera plana la noticia de que el acuerdo hispanonorteamericano se firmaría hoy.—Efe.

LA PRENSA LONDINENSE

Londres, 27.—La Prensa dominical de Londres da lugar preferente a sus informaciones sobre el acuerdo entre España y los Estados Unidos.

El conservador «Sunday Dispatch» dice: «España se ha unido al frente occidental.» El «Sunday Times» y el «Observer», dos de los más influyentes periódicos dominicales, publican la información en el lugar más destacado.

La materia reseñable el empate del Mestalla en Badajoz, anormal porque los valencianos perdieron el anterior domingo en su campo y porque los extremeños empataron fuera del suyo.—CANALES.

tacado de sus primeras páginas.—Efe.

LA LISBOETA

Toda la Prensa lisboeta dedica preferente espacio a la información de los acuerdos hispanonorteamericanos. Destaca «Diario de Noticias» que afirma que el mundo occidental se regocija de la inclusión de España en la defensa europea, dada su experiencia en la lucha contra el comunismo y su gran tradición militar.—Efe.

OPINIONES FILIPINAS

Manila, 27.—La firma de los acuerdos de ayuda militar y económica entre España y los Estados Unidos es la noticia de primera página de los periódicos de esta capital. Los funcionarios filipinos consideran el pacto como un eslabón contra el comunismo alrededor del mundo.—Efe.

REACCION EN MOSCU

Londres, 27.—El órgano de las fuerzas aéreas soviéticas, «Estrella Roja», califica los acuerdos hispanonorteamericanos de agresivos y constitutivos de un duro golpe a los intereses de Gran Bretaña y Francia. «No ofrece duda que el acuerdo entre Wall Street y Franco redundará en enorme fortalecimiento de la posición de Norteamérica en el Mediterráneo y el Atlántico. Gran Bretaña teme por el futuro de Gibraltar. Francia se asusta ante la perspectiva de hallarse en la misma situación que antes de la segunda guerra mundial, encapazonada entre el militarismo alemán, resurgente con el apoyo de los norteamericanos y la España de Franco.»

Patrimonio Nacional en San Ildefonso

VENTA DE GANADO

Hasta las doce horas del día 10 de Octubre próximo, se admiten proposiciones para la compra de dos mulas y un mulo de dicho Patrimonio, los cuales pueden verse desde las nueve hasta las diecisiete horas, todos los días.

El pliego de condiciones está, expuesto en las oficinas de la Administración.

San Ildefonso, 26 de Septiembre de 1953.—El administrador.

SEPA Vd. perder tiempo

CRUCICIFRA N.º 231. Por Anvalse

3						9	16	4	5
	13					6	3	15	10
		6				7	2	14	11
14			12			12	13	1	8

Coloquen las cifras

1-2-4-5-7-8-9-10-11-15-16

en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

CRUCIGRAMA N.º 840 Por Mirospá

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Río de Italia.

(Al rev.) Pescuezo del animal.—2. Moneda de oro de Costa Rica. Patrona.—3. (Al rev.) Río francés. Instrumento musical.—4. Alabados.—5. Cifra romana. Nombre de letra. Hijo de Noé.—6. Río de Suiza. Letra griega. Símbolo del bario.—7. Terca, porfiada.—8. (Al revés.) Lapsos de tiempo. Fausta, simple.—9. (Al rev.) Río catalán. Engañoso, falso.—10. (Al rev.) Trabajó la pasta. (Al rev.) Anade.

VERTICALES: 1. Arbol leguminoso de la India. Metal.—2. Tratamiento. Día de la semana.—3. (Al rev.) Tonta. Hiler de caballerías.—4. (Al rev.) Sedimento. Voz de mando.—5. (Al rev.) Adverbio. (Al rev.) Tenga fe. Nota.—6. (Al rev.) Nota. Escuchada.—7. Trofeo taurino. (Al rev.) Mezcla varios metales.—8. (Al rev.) Demostróme cariño. (Al rev.) En los huesos.—9. Da en el suelo. Mazada.

Solución al crucigrama número 839

HORIZONTALES: 1. Mus. Coser.—2. Arado. Eso.—3. Rosa. Arán.—4. odaceR.—5. No. Os. Sol.—6. omA. Ar. Mi.—7. Imanar.—8. atiC. Tema.—9. Sin. Matar.—10. aramA. Ora.

VERTICALES: 1. Marino. Asa.—2. Uro. Omittir.—3. sasO. amina.—4. Dado. aC.—5. Co. Asan. Ma.—6. aC. Rata.—7. Seres. Reto.—8. esaroM. Mar.—9. Ron. Limará.

Sepelio del cadáver del duque de Alba

(Viene de la pag. 1)

coronas enviadas por sus hijos los duques de Montoro y la de doña Victoria Eugenia de Battenberg. Abrían marcha tres coches repletos de coronas y después el clero parroquial con cruz alzada. La carroza iba escoltada por servidores de la casa ducal de Alba y ujieres de las Reales Academias.

CUATRO MINISTROS EN EL DUELO

Figuraban en la presidencia los ministros de Asuntos Exteriores, de Marina, del Aire y de Obras Públicas. En una segunda presidencia figuraban los parientes del duque, el duque de Aliaga, el de Montoro y el infante don José Eugenio de Baviera. Detrás marchaba el cardenal Ciconani, los embajadores de Inglaterra y de Portugal, el conde de Teba; el marqués de Villatorcas, capitán general de la primera región y el alcalde de Madrid. La comitiva salió a la calle de la Princesa y se dirigió hacia la plaza de España, donde se rezó un responso y se despidió el duelo oficial.—Cifra.

LLEGADA DE LOS RESTOS A LOECHES

Loeches, 28.—Los restos del duque de Alba llegaron a Loeches a la una de la tarde, donde fueron recibidos por las autoridades locales y el vecindario en masa. La comitiva fúnebre se dirigió directamente al convento del duque de Alba, donde está instalado el panteón de la familia.

El féretro fué depositado sobre un túmulo, en el centro de la capilla donde se celebró una misa de requiem que fué presidida por el indante don Alfonso de Orleans, el duque de Montoro, el conde de Teba, los marqueses de Villatorcas y de Ardales y el

Alquileres

Locales amplios para industria o almacenes en sitio céntrico, gran núcleo de vecinos Razon, Carretas, 1

NECESITO CHICO de 15 a 17 años, con conocimientos de comercio. Amplios informes y buenas referencias

Gestoría «Martín Orejana» San Agustín, 1

NOVIA:

Un ramo de flores naturales, artísticamente confeccionado, realzará su belleza y elegancia.

PAPELERIA MARTIN

Juan Bravo, 18.—Teléfono 1565

Los encargos deben hacerse con cuatro o cinco días de antelación.

Ilmo. Ayuntamiento de Cuéllar (Segovia)

Se hace público para general conocimiento, que la denominada FERIA DEL PILAR, de toda clase de ganado, que tradicionalmente se celebra en esta villa, con auge creciente, tendrá lugar este año los días 6 al 10 de Octubre próximo.

Cuéllar, a 16 de Septiembre de 1953.—El alcalde, Juan Herrero.

SUBASTA de PIÑA

El día 21 de Octubre próximo hora de las doce, tendrá lugar en salón de actos del Ayuntamiento primera subasta para el aprovechamiento del fruto de piña albar.

Las condiciones económicas administrativas están expuestas al público en la Secretaría, todos los días hábiles, de diez a doce, hasta el anterior a la celebración de la subasta. Juarros de Voltova, a 24 de Septiembre de 1953.—El alcalde, Pascual García.

PUBLICITAS

Certina

EL RELOJ DE PRESTIGIO MUNDIAL

El reloj de gran marca **FUERTE, ELEGANTE, PRECISO**, que ha conquistado el favor del público por sus precios asequibles.



Aquí todos los DEPORTES

4-1 Triunfó ayer la Gimnástica III Segoviana frente al Boetticher

Martínez, Herrera (3) y Valentín, marcaron los goles

Buen partido de los volantes gimnásticos

Segundo partido de Liga en campo propio y segunda victoria segoviana, esta vez más holgada que la de hace quince días. Sin embargo, no se cuajó un buen partido por ninguno de ambos equipos. Hubo, sí, jugadas perfectamente llevadas, vistosas, alegres, realizadas con un certero sentido de la precisión en el pase y buscando la descolocación del contrario para entregar templada la pelota. Pero todo esto no es bastante para unos y otros si sólo se realiza a ratos. Por eso, ayer vimos buenas cosas durante el encuentro que jugaron en El Peñascal el Boetticher y la Segoviana, pero también vimos otras insustanciales.

La Segoviana comenzó jugando como suele empezar todos, o casi todos los encuentros: deslabazadamente. En los minutos iniciales cedió terreno, lo que aprovechó el Boetticher para marcar su gol. Luego, poco a poco, los segovianos comenzaron a rehacerse para ir igualando el encuentro e imponerse, si bien no de manera rotunda, ya que el equipo visitante contraatacaba regularmente sin dejar de dominar por completo. Pese a ello, la Gimnástica se defendió, aunque algo embarulladamente, en el área, y supo su línea media sacar limpiamente los balones que sirvió a la delantera, afanosa de buscar el gol, pero un tanto imprecisa, a veces, en la confección de las jugadas.

Un partido, en líneas generales, mediano por parte de ambos equipos, ya que a la Segoviana se le ha visto hacer mejores encuentros y el Boetticher tiene clase para superar el que realizó ayer.

El Boetticher

Creo que el equipo presentado ayer por el Boetticher es algo inferior al que anteriormente jugó en El Peñascal. Claro que puede sucederle a éste lo que es natural en los partidos de comienzo de temporada, ya que en muchas ocasiones sacó a relucir un juego bueno y rápido. Quizá lo que más destaque en él—como en la anterior ocasión—es el juego de conjunto, sobre todo en su vanguardia, que lleva la pelota suavemente, pasándosela bien y sobre todo con gran sentido en el desmarque. Mas, aunque esta delantera profundiza, adolece, en cambio, de falta de tiro a gol. Trabajadores los medios, sobreesfuerzo la labor de Castro. Y la defensa, irregular, ya que, aunque saca bien los balones del área, sin embargo, hay poca penetración entre ellos, careciendo de velocidad en algunos momentos. Elías cumplió, toda vez que le fusilaron los goles desde cerca.

La G. Segoviana

Inferior el partido de ayer, en líneas generales, al jugado frente al Imperial. El conjunto no fué el fuerte del equipo, reduciéndose su juego a la labor aislada. Pero como en todo hay excepción, también aquí hubo ayer momentos de inteligencia entre los jugadores, aunque no realizados con la precisión que hubiera sido de desear.

Callejo se mostró más seguro que en otras ocasiones, y aunque estuvo algo parco quizá en el gol, creo, sin embargo, que comienza a afianzarse debidamente en su puesto, demostrando también que va adquiriendo decisión en sus salidas.

La defensa aún no está bien. Como línea, se entiende, Gil volvió a ser el mejor de los tres, superando, con bastante, su anterior encuentro, a pesar de jugar desplazado de su puesto habitual. Rodríguez y Ruiz se afianzaron a raíz de la consecución del cuarto gol, pero no llegaron a la altura de su compañero.

Muy bien los dos medios. En el corte y en la entrega, empujando enormemente a la delantera. Galindo, incansable, en el ataque y en la defensa, haciendo alarde de facilidad en el dribling, al igual que Domingo, hábil sorteador del rival. En verdad, una muy buena línea media.

Y en la delantera, indiscutiblemente el mejor, otra vez, Herrera. Inmensamente en el cabezazo que valió el empate, llevando muy bien la pelota pegada al pie, y oportuno para aprovechar las ocasiones, desbordando hábilmente a la defensa para presentarse—como lo hizo en sus otros dos goles—sólo ante el portero. Le siguió en méritos Nani, muy veloz en su extremo, y del que creo y espero dará más de sí, a pesar de actuar bastante bien ayer. Mariano, muy voluntarioso, como siempre, con buenas jugadas en su haber, aunque no en todas le acompañase la suerte. Fué expulsado, cuatro minutos antes de acabar el partido, por agredir a un contrario. Saugar, demasiado precavido, soltando inmediatamente la pelota, sin fortuna en la mayoría de las ocasiones. No obstante, a veces se vieron destellos de su juego. Y Valentín fué el más desafortunado en la delantera, jugando con menos decisión que en su último encuentro, si bien a su favor tiene el gol marcado, por su oportunidad en la jugada.

sado, cuatro minutos antes de acabar el partido, por agredir a un contrario. Saugar, demasiado precavido, soltando inmediatamente la pelota, sin fortuna en la mayoría de las ocasiones. No obstante, a veces se vieron destellos de su juego. Y Valentín fué el más desafortunado en la delantera, jugando con menos decisión que en su último encuentro, si bien a su favor tiene el gol marcado, por su oportunidad en la jugada.

Los goles

0-1.—Ocho minutos. Martínez corre su banda y lanza un tiro bombezado, clavando el balón por la escuadra.
1-1.—Dieciocho minutos. Nani tira un córner y Herrera, de enorme cabezazo, clava el balón por la escuadra.
2-1.—Doce minutos del segundo tiempo. Un balón pasa entre varios jugadores y lo remata Valentín, a placer, desde cerca.
3-1.—Dos minutos después, Herrera desborda a la defensa y fusila el tanto.

CAMPEONATO DE LA PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

RESULTADOS

Ferrovíaria, 1; Tarancón, 2.
Getafe, 1; Alcalá, 0.
Segoviana, 4; Boetticher, 1.
Hispano, 1; Imperial, 0.
Femsa, 2; Leganés, 1.
Vallecaña, 2; Parque Móvil, 3.
Victoria, 2; Gas, 2.
Avila, 0; Gimnástica, 1.
Carabanchel, 1; Electrodo, 1.

En la jornada de ayer parece que se desinflaron los equipos. El máximo tanteo lo logró la Segoviana, con sus cuatro goles, ya que ni el Hispano, que venció apuradamente al Imperial, ni el Electrodo, que arrancó un empate en Carabanchel—máximo goleadores hasta ahora—, consiguieron perforar más de una vez la meta contraria. Lo que ayer abundó fué el éxito de los equipos que jugaron fuera de sus campos, pues exceptuando al Boetticher, al Alcalá, Imperial y Leganés, todos los demás puntuaron a domicilio. El Tarancón venció por la mínima en el campo de la Ferrovíaria, siendo ya con éstos, tres los puntos que consigue fuera de su campo. Y el Alcalá no pudo con el Getafe, aunque salió derrotado por la mínima también. El Femsa parece anduvo un poco apretadillo venciendo por escaso margen al Leganés que, por lo visto, está decidido a dejarse marcar muy pocos goles.

El que parece se rehizo de su anterior descalabro fué el Parque Móvil, derrotando a la Vallecaña a domicilio, lo que vuelve a confirmar que este último no se encuentra en buen momento, pues a pesar de haber vencido en el anterior domingo fuera de su campo, antes había perdido otra vez en él y por holgada diferencia.

4-1.—22 minutos. Un pase muy bien adelantado de Saugar, lo recoge Herrera, llevando el balón a la red.

Arbitro y público

El señor Gómez Plata, irregular en su arbitraje, apreciando algunas faltas equivocadamente. Le ayudaron en las bandas los señores Berzal y Merino.

De público, regular. Animó bien, y ayer habrán podido comprobar todos que no es baldío este aliento, ya que hace crecer a los jugadores en su cometido. Adelante, pues, y a prestar así el calor que un equipo precisa por parte de los suyos.

Alineaciones

Boetticher: Elías; Cacho, Gómez, Municha; Castro, Barasa; Jérica, Bernabé, Soto, Canales, Martínez.
G. Segoviana: Callejo; Gil, Rodríguez, Ruiz; Galindo, Domingo; Nani, Mariano, Herrera, Saugar, Valentín.

P. MARTIN CANTALEJO

terior descalabro fué el Parque Móvil, derrotando a la Vallecaña a domicilio, lo que vuelve a confirmar que este último no se encuentra en buen momento, pues a pesar de haber vencido en el anterior domingo fuera de su campo, antes había perdido otra vez en él y por holgada diferencia.

Y el Gas arrancó ayer del campo del Victoria uno de los puntos que en la anterior jornada perdió en su casa. Ello confirma que no se encuentra muy bien este Victoria que en los cuatro partidos jugados sólo ha sido capaz de obtener un punto, y ello empatando en su propio terreno.

La Gimnástica sigue afianzándose, hasta tal punto, que en esta jornada ha logrado colocarse en cabeza del grupo, después de derrotar en Avila al equipo titular, que parece ser anduvo algo bajo de juego, y más teniendo en cuenta que en el partido jugado con el Electrodo le dió mucho trabajo y le hizo difícil la victoria.—P. M. C.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Gimnástica	4	3	1	0	9	2	7	+	3
Electrodo	4	3	1	0	13	5	7	+	3
Femsa	4	3	1	0	11	4	7	+	3
Hispano	4	3	0	1	11	4	6	+	2
Tarancón	3	2	1	0	6	3	5	+	3
Alcalá	4	2	1	1	9	5	5	+	1
Getafe	4	2	1	1	4	4	5	+	1
Imperial	4	2	0	2	9	7	4	+	1
Leganés	4	2	0	2	5	4	4	+	1
Segoviana	4	2	0	2	12	13	4	+	1
P. Móvil	4	2	0	2	11	13	4	+	1
Boetticher	4	1	1	2	9	8	3	+	3
Carabanchel	3	1	1	1	5	5	3	+	1
Avila	3	1	0	2	5	7	2	+	2
Vallecaña	4	1	0	3	5	11	2	+	2
Ferrovíaria	4	1	0	3	5	12	2	+	2
Victoria	4	0	1	3	6	12	1	+	3
Gas	4	0	1	3	6	14	1	+	1
Chamberí	3	0	0	3	2	10	0	+	2

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Osasuna, 3; Atlético de Bilbao, 2.
Real Madrid, 4; Santander, 2.
Valencia, 3; Oviedo, 0.
Celta, 3; Coruña, 1.
Gijón, 3; Sevilla, 1.
Valladolid, 2; Barcelona, 2.
Jaén, 1; Atlético de Madrid, 0.
Español, 1; R. Sociedad, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Real Madrid	3	3	0	0	9	4	6	+	2
Barcelona	3	2	1	0	11	4	5	+	3
Español	3	2	1	0	7	4	5	+	1
Valencia	3	2	0	1	7	3	4	+	1
Celta	3	2	0	1	5	3	4	+	1
Santander	3	2	0	1	7	6	4	+	2
Jaén	3	2	0	1	6	7	4	+	1
Gijón	3	1	1	1	4	3	3	+	1
Valladolid	3	1	1	1	5	6	3	+	1
Sevilla	3	1	0	2	5	7	2	+	2
Osasuna	3	1	0	2	5	7	2	+	2
Coruña	3	1	0	2	4	6	2	+	2
Real Sociedad	3	0	2	1	2	5	2	+	2
At. de Madrid	3	0	1	2	2	5	1	+	1
Oviedo	3	0	1	2	0	4	1	+	1
At. de Bilbao	3	0	0	3	4	9	0	+	2

2.ª División (1.º grupo)

Eibar, 6; Sabadell, 1.
Alavés, 3; Leonesa, 2.
Escoriaza, 4; Avilés, 3.
Ferrol, 2; Salamanca, 2.
Caudal, 1; Zaragoza, 0.
Torrelavega, 2; España Industrial, 3.
Beracaldo-Logroñés (suspendido).
La Felguera, 3; Lérida, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Eibar	3	2	1	0	10	4	5	+	1
E. Industrial	3	2	0	1	6	3	4	+	2
Caudal	3	2	0	1	6	3	4	+	2
Felguera	3	2	0	1	7	5	4	+	2
Avilés	3	2	0	1	8	6	4	+	2
Alavés	3	1	2	0	5	4	4	+	2
Ferrol	3	1	1	1	6	6	3	+	1
Sabadell	3	1	1	1	4	8	3	+	1
Logroñés	2	1	0	1	5	4	2	+	1
Leonesa	3	1	0	2	7	6	2	+	2
Zaragoza	3	1	0	2	5	5	2	+	2
Escoriaza	3	1	0	2	7	10	2	+	2
Torrelavega	3	1	0	2	4	6	2	+	2
Beracaldo	2	1	0	1	3	5	2	+	2
Lérida	3	1	0	2	3	6	2	+	2
Salamanca	3	0	1	2	3	8	1	+	1

2.ª División (2.º grupo)

Atlético de Tetuán, 3; Las Palmas, 2.
Tenerife, 2; Málaga, 3.
Badajoz, 1; Mestalla, 1.
Granada, 3; Alcoyano, 0.
España Tánger, 3; Jerez, 1.
Línense, 3; Melilla, 0.
Castellón, 3; Murcia, 1.
Mallorca, 1; Hércules, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Castellón	3	3	0	0	7	1	6	+	2
Hércules	3	3	0	0	7	2	6	+	4
Málaga	3	3	0	0	10	3	6	+	4
Granada	3	2	0	1	6	4	4	+	2
At. de Tetuán	3	2	0	1	6	5	4	+	2
Las Palmas	3	1	1	1	4	3	3	+	1
Jerez	3	1	1	1	3	4	3	+	1
Línense	3	1	0	2	3	3	2	+	2
España	3	1	0	2	5	6	2	+	2
Tenerife	3	1	0	2	4	5	2	+	2
Mestalla	3	0	2	1	4	5	2	+	2
Badajoz	3	0	2	1	3	5	2	+	2
Alcoyano	3	1	0	2	5	8	2	+	2
Méjilla	3	1	0	2	2	8	2	+	2
Murcia	3	0	1	2	4	6	1	+	1
Mallorca	3	0	1	2	5	10	1	+	3

III JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

◆ Empató el Barcelona en Zorrilla y la Real Sociedad en Sarriá

El Atlético de Bilbao no pudo con la velocidad y el coraje del Osasuna en el segundo tiempo

En San Juan

Le faltó fuelle al Atlético de Bilbao

Partido emocionante en San Juan. Con un primer tiempo de mayor dominio bilbaíno que tuvo su fiel reflejo en el marcador con el dos a uno adverso para el Osasuna. Se tenía por un tercer gol de los vascos, pero los navarros se impusieron por coraje y velocidad en la segunda parte, marcando dos tantos en cuatro minutos, que les aseguraron una victoria que pudo haber sido por más amplio margen, pues los vascos hubieron de limitarse a defenderse en todo ese plazo. Contenido general en Pamplona y toda la afición navarra que ayer llenó a rebosar, las gradas y tribunas de San Juan.

En Chamartín

Al R. Madrid le fallaron los volantes

Imposible calcular cuál hubiera sido el tanteo final del partido celebrado en Chamartín de no haber fracasado totalmente los volantes del Madrid. Ni cortando ni sirviendo dieron una a derechas Muñoz y Zárraga en esa tarde del oficial debut de la «saeta rubia», Di Stéfano. Con todo, se ganó bien al Santander—equipo que gustó mucho—y se sacó la impresión de que el trió interior del ataque merecía pronto el mejor de España, y toda la línea una de las que más temerán los tríos defensivos, pues la tarea de cubrir a Di Stéfano dejará huecos libres que aprovecharán los otros, sobre todo Molowny, que ahora no será objeto de tan severos marcajes como los que ha sufrido por ser el «divo» de ese quinteto atacante.

En Mestalla

Wilkes acaparó la atención del público

Mucho y muy bueno debió ser lo hecho por el holandés Wilkes en Mestalla para que el público perdiera el contacto con los asientos en varios momentos del partido ganado fácilmente por el Valencia. Se trata de un campo por el que han desfilado los mejores jugadores españoles y los extranjeros aquí fichados, y el conseguir que la atención de la afición valenciana estuviera fija en el fútbol hecho por el holandés es mérito bastante para que éste pase a engrosar el grupo de los Kubala. Di Stéfano, Ben Bark y algún otro tenidos por verdaderos «magos» del balón. Después del partido, no muy bueno en su conjunto, en las peñas deportivas no se hablaba de otra cosa que de lo hecho por Wilkes y por el señor Gardiazábal, árbitro que también las dió todas.

En Balaídos

El Celta está mejor de lo que se creía

Cambio de opinión en la afición viguesa. La obligó a cambiar del juicio que tenía formado del Celta—desfavorable—el primer tiempo hecho por los celestes en este partido de rivalidad regional, en el que Balaídos tu-

En Sarriá

El barro, buen aliado, de la Real Sociedad

Como pez en el agua se movió la Real Sociedad en el enfangado campo de Sarriá, en tanto que el Español no podía hacer el juego de filigrana de los días en que está poco húmedo el césped de Sarriá. Esto constituyó un gran aliado del equipo donostiarra. El segundo le tuvo con la expulsión de Argilés, ordenada por Sariquegui, que dió lugar a protestas, si bien no tantas como las provocadas por el gol de la Real Sociedad, por considerar la gente y los propios jugadores españolistas que había sido precedido de un clarísimo fuera de juego. Cosas, todas, del fútbol por tener que jugarse los partidos con barro y, por supuesto, con árbitros de carne y hueso.

En El Molinón

El Sevilla sigue sin recuperarse

Aunque ganó sin apuros el domingo anterior en Nervión, no gustó el Sevilla a sus «hinchas». Está aún sin acoplarse y sin la velocidad y juego que le son propios. Lo tiene probado en los dos partidos precedentes al de ayer y lo confirmó en éste dejándose dominar de un modo absoluto por el Gijón, cuyo equipo marcó dos goles en los primeros veinte minutos. Pareció que el partido tomaba color al ahuchar el Sevilla distancias, pero de nuevo las recobró el once asturiano y todo lo demás se redujo a un endurecimiento del juego y discusiones entre los jugadores, que desembocaron en la expulsión del gijonés Medina, decretada por el señor Medina para atajar males peores.

En Zorrilla

Empató el Barcelona con un penalty

Lesmes, con su maravilloso marcaje a Kubala dejó al Barcelona sin media línea delantera. Y como las de atrás no les rendían bien a los azulgrana, la iniciativa en el juego la tuvo el Valladolid casi todo el tiempo, obligándole al campeón a jugar a la contra, es decir, una inversión de papeles que no esperaba la «cátedra». Por esta vez así fué y el partido parecía estar decidido a favor de los castellanos—faltaban escasos minutos y el marcador estaba con un 2-1 del Valladolid—, cuando el señor Caballero «vió» un penalty que Kubala transformó en gol de forma impresionante. Este al parecer error arbitral provocó el consiguiente disgusto en el público y más al no poder romper el bando local la barrera defensiva formada por los catalanes para asegurar ese empate que no merecieron.

En La Victoria

El Jaén ganó muy merecidamente

Otro llenazo en el campo de La Victoria, como el del día de la inauguración de la Liga. Y otra buena actuación del Jaén, también frente a un enemigo, el Atlético de Madrid, que es mucha gente en este deporte, aun en sus malos momentos, como el que ahora tiene. Hizo el recién ascendido un fútbol más veloz y profundo que el de los madrileños—a éstos les falló Coque por su exceso de grasas—y aunque en el primer tiempo el empate a cero no se alteró, en el segundo marcó Pineda el tanto que aseguró los dos puntos y la posición del Jaén en la tabla clasificadora, extremo éste verdaderamente importante en el principio de la Liga para un debutante en la división donde tan difícil les es al caído levantarse.

Primer grupo de la Segunda División

Venció el E. Industrial en Torrelavega, y empató el Salamanca en Ferrol

Madrugó más que el año pasado el España Industrial para encaramarse a uno de los primeros puestos de la tabla. Se comprende que a los muchachos de ese equipo no se les olvida el oficio como al herrero del cuento, pues lo que aprendieron en la anterior temporada empieza a darles buen fruto en la actual. Ayer vencieron en Torrelavega y por ello ya están metidos entre los que aspiran al ascenso, sueño dorado del que despiertan casi todos allá por los finales de Abril.

En Sarriá

El otro vencedor de la jornada ha sido el Salamanca, pues victoria es, y

(Continúa en la página 4)

RESULTADOS EN LA TERCERA DIVISION

Grupo primero

Lemos, 1; Arosa, 1. Ponferradina, 5; E. Delicias, 1. At. Zamora, 1; Calzada, 1. Juvenil, 4; Arsenal, 0. Lugo, 2; Langreano, 1. J. Leonés, 4; Orense, 1. Turón, 2; Turista, 2. S. Martín, 6; Santiago, 1.

Grupo segundo

Binefal, 4; Numancia, 0. Mirandés, 5; Erandio, 5. Burgos, 4; Arenas Zaragoza, 2. Tudelano, 1; Huesca, 2. Azcoyen, 2; Izarra, 0. Guecho, 1; Portugete, 0. Rayo C., 6; Sestao, 4; Begoña, 2; Anaitasuna, 0. Indauchu, 0; Mondragón, 4.

Grupo tercero

Manacor, 1; San Andrés

EL CONVENIO HISPANO-NORTEAMERICANO acogido con satisfacción en todo el mundo

Mac Carthy: "No queremos leales solamente a medias"

España y los EE. UU. permanecerán hombro con hombro en caso de agresión

Posible repercusión del acuerdo en lo que respecta a la cuestión de Gibraltar

A nuestra Patria serán traídos los más modernos aviones

Washington, 27.—El secretario de Defensa de los Estados Unidos, Charles E. Wilson, ha designado ayer a la Fuerza Aérea como agente para llevar a cabo el nuevo acuerdo entre España y los Estados Unidos, que ha sido firmado el sábado en Madrid.

Aérea, A. W. Kissner, que ha trabajado en los detalles del acuerdo con España. Un portavoz del departamento de Defensa dijo que el número y tipo de aviones que se estacionarían en las bases españolas todavía no se ha determinado, excepto que serán de «los más modernos». Esto ha dado lugar a que se hagan sonjeteras sobre si los Estados Unidos llevarán sus bombarderos de reacción B-47 a España. Efe.

Posibles repercusiones sobre GIBRALTAR

Londres, 27.—La firma del pacto hispanonorteamericano ha sido recibida en los círculos diplomáticos y militares con considerable interés, a causa de su posible influencia sobre el desenvolvimiento estratégico del Mediterráneo.

Inglaterra, que no participó en las prolongadas negociaciones entre las partes firmantes del tratado, ha seguido éstas, sin embargo, con gran interés, al que, dicho sea de paso, no es ajeno el conjunto de intereses que la Gran Bretaña tiene en Gibraltar.

En las últimas semanas se habían hecho cálculos sobre los efectos y repercusiones que la firma del pacto tendría sobre Gibraltar. Hasta ahora la Gran Bretaña siempre había rechazado cualesquiera sugerencias que se le habían hecho en orden a devolver Gibraltar a España. Ahora bien, algunos observadores creen que, a la larga, es posible que tenga lugar alguna clase de unión entre Gibraltar y la organización total del Mediterráneo en orden a la defensa.—Efe.

Comentarios en las naciones hispanoamericanas

«El convenio llena de regocijo a los países democráticos»

Ciudad Trujillo, 27.—El Presidente de la República Dominicana, general Héctor Trujillo Molina, ha dicho refiriéndose al acuerdo firmado entre España y Estados Unidos, que «llena de profundo regocijo a las naciones democráticas».—Efe.

LA NOTICIA EN BRASIL

Río de Janeiro, 27.—La noticia de la firma del pacto entre España y los Estados Unidos fué dada a conocer al Presidente del Brasil, Getulio Vargas, en una recepción ofrecida en el ministerio de la Guerra al Presidente Somoza, de Nicaragua, que se encuentra visitando el Brasil.

Getulio Vargas dice que se trata de una importante y buena noticia.

EN COSTA RICA

Buenos Aires, 27.—(Todo lo que refuerce la defensa de las naciones de Occidente y contribuya a la consolidación de la paz será bien recibido por los pueblos de Centroamérica y de este continente), declaró aquí, acerca de los acuerdos hispanonorteamericanos firmados en Madrid, el Presidente electo de Costa Rica, doctor Figueras.—Efe.

EN SAN SALVADOR

San Salvador, 27.—El ministro de Asuntos Exteriores, Roberto Edmundo Canessa, ha declarado a la Urdit Press que el pacto significa la visión de las cosas en su verdadera luz y realidad. «El tratado—dijo—viene a consolidar la cadena militar defensiva de Occidente frente a una posible agresión por parte del Este».

Opina Canessa que el acuerdo fortalece la alianza del pacto Atlántico, ya que España, hoy en día, posee uno de los más poderosos Ejércitos del continente europeo.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE LA AMERICA ESPAÑOLA

Buenos Aires, 27.—La información sobre el tratado hispanoestadounidense firmado en Madrid ha sido bien destacada en toda la Prensa argentina.

Por ejemplo, «Crítica», a oído columnas, dice: «España y los Estados Unidos, aliados en pro de la capacidad defensiva de Occidente».

Los diarios chilenos han publicado en lugar destacado la información relativa a la firma de los acuerdos entre España y Estados Unidos.

Las emisoras de radio han difundido detalles sobre el tratado en diversos boletines informativos, transmitidos por las cadenas nacionales.

En los tres diarios vespertinos han publicado en forma destacada toda la información disponible sobre el acuerdo.

La firma del pacto hispanoestadounidense es publicada en lugar destacado por los diarios vespertinos de Méjico.

Todos los periódicos colombianos han publicado en lugar destacado la información relacionada con la firma del tratado hispanonorteamericano. Efe.

SATISFACCION EN FRANCIA

París, 27.—Un portavoz del ministerio francés de Asuntos Exteriores ha dicho en relación con el pacto hispanonorteamericano, que Francia acoge con satisfacción cualquier esfuerzo a la defensa del mundo libre. Añadió que durante los meses de las negociaciones, el pueblo francés se ha acostumbrado a la idea de que España se alinea con el mundo libre, y por esta razón ha habido poca reacción popular. Sin embargo, advirtió que habrá grandes «gritos» por parte de los grupos izquierdistas.

Preguntado sobre si el acuerdo hispanonorteamericano presagiaba algo similar entre París y Madrid, contestó que sería «prematureo decirlo».

SIN COMENTARIOS EN EL FOREIGN OFFICE

Londres, 27.—El Foreign Office ha dicho que no tenía comentario alguno. (Continúa en la página 4)

ESPAÑA ocupa la vicepresidencia de la Federación I. de Farmacia

París, 27.—España ha sido elegida por unanimidad para ocupar la única vicepresidencia vacante en la Mesa de la Federación Internacional de Farmacia, organización que ha celebrado su quinceésima asamblea general en esta capital.

La designación como vicepresidente del alto organismo ha recaído en el doctor Turrientes, presidente del Consejo General de Colegios Farmacéuticos de España.—Efe.

BUENA ACOGIDA EN WASHINGTON

Washington, 27.—Los miembros del Congreso han recibido con manifiesta alegría y satisfacción la firma de los acuerdos militar y económico hispanonorteamericanos. Todos ellos manifiestan que dichos acuerdos «marcan el comienzo de una era de cooperación entre España y los Estados Unidos».

ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS, HOMBRO CON HOMBRO EN CASO DE AGRESION

Washington, 27.—El corresponsal de United Press en esta capital, Carroll Kenworthy, ha redactado un comentario a la firma de los acuerdos hispanonorteamericanos, donde se dice que ese acontecimiento significa que España y Estados Unidos permanecerán hombro con hombro en caso de agresión al mundo libre; según opinión de los círculos políticos de la capital federal.

Mediante acuerdos como éste Estados Unidos abriga esperanzas de que se pondrá término a toda ulterior expansión comunista, y se evitará la tercera guerra mundial por el simple hecho de que el mundo libre anuncie su propósito de resistir la agresión.

83.500.000 DOLARES PARA MODERNIZAR NUESTRA RED DE COMUNICACIONES

Estima el corresponsal de United Press que será empleada la suma de 83.500.000 dólares, ya autorizada por el Congreso, para modernizar la red de carreteras, los ferrocarriles, las comunicaciones telefónicas y otros capítulos de la vida española, con objeto de que se refuerce la economía nacional.

STANTON GRIFFIS EXPRESA SU SATISFACCION

Nueva York, 27.—El ex embajador de los Estados Unidos en España Stanton Griffis, que se encuentra a bordo del transatlántico «United States», que se dirige a Nueva York, ha sido preguntado por teléfono desde dicha ciudad.

Stanton Griffis dijo: «No puedo hacer ninguna declaración. Ahora tengo una vida privada y no puedo hacer ningún comentario. He rezado y trabajado por esos acuerdos, pero no puedo decir más.» Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA NORTEAMERICANA

Washington, 27.—Toda la Prensa norteamericana da extraordinaria importancia a las informaciones de la firma del pacto con España, y muchos periódicos aluden a su importancia y significación histórica.

Publicaciones de ciudades del Este del país, que acaban de llegar aquí en avión, dan casi sin excepción preeminencia a la información española

Ha fallecido, en San Sebastián, el teniente general Solchaga

Posefa la Medalla Militar individual



El sábado, a las siete y media de la tarde, falleció en San Sebastián, a consecuencia de una afección cardíaca, el teniente general Solchaga. Otro héroe de nuestra guerra de Liberación que se ha ido de entre nosotros para siempre.

En este grabado aparece el fallecido teniente general, cuando era jefe de las divisiones navarras, recibiendo la felicitación en nombre de su Gobierno, le transmitió el general francés Fagalde, con motivo de la presencia de las tropas de Franco en la línea fronteriza.

Otro momento culminante que pasa al archivo de nuestra Historia.

El teniente general Solchaga estaba condecorado con la Medalla Militar Individual.

Los restos del duque de Alba llegaron ayer a Madrid

Esperaban al cadáver los familiares y representantes de la nobleza y de las Reales Academias

Madrid, 28.—El cadáver del duque de Alba llegó ayer por la tarde a Madrid, en avión especial, procedente del aeródromo de Ginebra.

A las siete de la mañana salió de Barajas un aparato D. C.-3, de la Iberia, pilotado por el comandante Dávila, en el que iba exclusivamente la tripulación.

Ese mismo avión regresó al aeropuerto madrileño a las seis y media de la tarde. Las inmediaciones de la pista de aterrizaje, las terrazas y los vestíbulos se encontraban repletos de gran cantidad de público.

Entre otras muchas personalidades, esperaban en Barajas la llegada de los restos del aristócrata fallecido su alteza real el infante don Alfonso de Orleans; capitán general de Madrid, con su esposa, la marquesa de Villatorcas; familiares del finado, duquesa de Santaña, condes de Teba, duques de Albuquerque, Peñaranda, Infantado, Sotomayor y Sueca; condes de Guaqui, Elda y Gamazo; marqueses de Manzanedo, Mérito, Montequado y Arenas, y el general Kindelan.

En representación de las Reales Academias a las que pertenecía el duque de Alba concurren: por la de la Historia, los señores Fernández Almagro y Castañeda; en nombre de la Academia Española, el señor González Amezúa, y por la de Bellas Artes, los señores Sánchez Cantón y López Otero. También acudieron a Barajas directivos de las numerosas entidades y organismos de los que formaba parte el prócer fallecido.

LLEGADA DEL CADAVER

Al llegar el aparato con los restos del duque de Alba, a las seis y media de la tarde, los familiares se trasladaron junto a la puerta de salida del aparato. En primer lugar descendió la duquesa de Montoro que, visiblemente emocionada, saludó a los presentes. Después lo hizo su esposo, el duque de Montoro; el marqués de Ardales, duque de Montellano y el ayuda de cámara del duque de Alba, apellidado Hallcan. Inmediatamente fueron depositadas en tierra las distintas coronas que ofrendaron al cadáver en Suiza.

Los restos del duque de Alba, encerrados en caja de caoba, con herrajes de plata y gran crucifijo, fueron trasladados al furgón situado en la pista. Cuatro ordenanzas de la Real Academia de la Historia, que presidía el finado, marchaban a los lados portando hachones encendidos.

Una vez que la familia recibió el testimonio de pésame de las personalidades que acudieron a Barajas, se organizó una caravana de coches para acompañar hasta el palacio de Liria al cadáver del prócer.

EN LA CAPILLA ARDIENTE DEL PALACIO

A las siete y cinco minutos de la tarde fué sacado el féretro del furgón funerario ante la puerta de la casa número 4 de la calle Mártires de Alcalá. Numeroso público se había agolpado en aquellas inmediaciones.

A hombros de servidores de la casa ducal fué trasladada la caja hasta el piso primero del edificio, en el que se encuentra instalado el valioso museo particular. En la habitación conocida por el salón del gran duque de Olivares, donde previamente se había montado un altar, fué instalado el cadáver sobre un templete con flores rojas.

Inmediatamente, por dos capellanes de la parroquia de San Marcos, se rezaron rezos seguidos del rezo del rosario, contestado, rodilla en tierra, por todos los presentes.

ESTA MAÑANA, EL ENTIERRO

A las once de la mañana de hoy se efectuará el solemne entierro del aristócrata fallecido. Figurarán en el mismo representaciones oficiales, familia del finado, autoridades, personalidades y la totalidad de la nobleza y aristocracia. La comitiva fúnebre, una vez que se despida, se dirigirá al pueblo de Loeches, para ser enterrado el duque de Alba en el panteón de familia del convento de religiosas dominicas.

Dura crítica del senador a los países que comercian con el comunismo

Washington, 27.—El senador Joseph Mac Carthy, en un discurso pronunciado ante una reunión de altos representantes de las Cámaras de Comercio Junior, de ocho estados, y encontrándose entre el auditorio su prometida, Jean Kerr, ha manifestado que los comunistas reanudarán la lucha en Corea "en cuanto reorganicen de nuevo sus fuerzas", y ha pedido una política de dureza frente a Inglaterra y otros países aliados que están comerciando con la China roja.

Recomienda no entregar dinero a tales naciones «semialiadas»

«No podemos utilizar aliados que no son leales más que a medias. Nuestros aliados han de estar con nosotros o contra nosotros. No se puede estar con nosotros y a la vez con los comunistas. Y si hemos de marchar solos, lo haremos, y con la ayuda de Dios venceremos.»

Añadió que puede procederse a imponer un bloqueo efectivo cien por cien de la costa de la China roja, ordenando que los fondos asignados a la ayuda exterior no sean entregados a los aliados que persistan en su comercio con dicho país comunista.

«Si no hacemos esto—dijo Mac Carthy—, entonces el material que está siendo exportado a la China roja acabará por significar que este país dispondrá de más cañones y más barcos para quitar la vida a los muchachos norteamericanos cuando termine la actual tregua y se reanude la guerra.»

El discurso del senador republicano arrancó ovaciones. Al atacar a los países «semileales» no mencionó específicamente más que a Inglaterra. «Esta misma noche—dijo Mac Carthy—gran número de barcos británicos se encuentran navegando en alta mar llevando a la China roja productos que le ayudarán a librar la guerra.»—Efe.

Los automóviles importados podrán cederse pasados dos años

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado», publicó ayer, entre otros, un decreto de la Presidencia del Gobierno sobre reventa de vehículos importados.

El decreto dispone que las Jefaturas de Obras Públicas dejarán de proveer a los vehículos automóviles de cualquier clase, importados «sin divisiones ni compensación» de la matrícula del color especial a que se refiere el artículo cuarto del decreto de 6 de Junio de 1947. Los vehículos que circulan con placa de color especial podrán solicitar de las respectivas Jefaturas de Obras Públicas la autorización para sustituir el color de las actuales placas, y aquéllas, de oficio, deberán cancelar en los respectivos permisos de circulación cualquier indicación o señal referente a dichas placas. El plazo mínimo de cuatro años establecido para afianzar la obligación de no reventa o cesión que contraerán los importadores de vehículos y automóviles de todas clases se reduce a dos años, contados desde que se autorice la importación. Esta medida no sólo se refiere a las importaciones que se hagan en lo sucesivo, sino a las que ya han sido realizadas.

CATARATAS



Las fantásticas cataratas del Niágara, que enmarcan un espléndido paisaje y cuya fama se extiende por el mundo entero, muestran este maravilloso aspecto cuando se miran en la época invernal.